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Les diagrammes représentent des cellules avec la méme concentration de substances dissoutes
dans leur cytoplasme. Si toutes les cellules étaient placées dans la méme solution hypertonique
de sucrose, quelle cellule présenterait le taux le plus élevé de changement de concentration de
son cytoplasme ?
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Quelle fonction est effectuée par la partie de la cellule présentée sur la photo prise au
microscope électronique ?
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Quelle propriété spécifique aux molécules phospholipidiques explique leur capacité a former
spontanément des bicouches lipidiques ?

A.

B.

C.

D.

Elles sont hydrophobes.
Elles sont amphipathiques.
Elles sont saturées.

Elles sont hydrophiles.

Quel graphique représente de la meilleure fagon la relation entre la concentration d’ions chlorures
dans I'environnement externe d’une cellule et le taux de déplacement des ions chlorures par
diffusion facilitée vers le cytoplasme de la cellule ?

A.

Taux de B. Taux de
diffusion diffusion
facilitée facilitée

Concentration d’ions chlorures

Concentration d’ions chlorures

Taux de Taux de
diffusion diffusion
facilitée facilitée

Concentration d’ions chlorures Concentration d’ions chlorures

Lequel de ces énonceés est une preuve de la théorie endosymbiotique ?

A.

B.

Les chloroplastes contiennent des ribosomes 70S.
La synthese protéique se produit dans le cytoplasme.
Les molécules organiques peuvent étre synthétisées dans un environnement abiotique.

L’ARN s’autoréplique.

Tournez la page
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Lequel de ces processus est un exemple de catabolisme ?

A.  Traduction de TARNm

B. Réplication de 'ADN

C. Hydrolyse de protéines

D. Synthése d'un disaccharide

Quelle est la propriété de I'eau responsable de son utilité en tant que liquide de refroidissement
dans la sueur ?

A. Haute chaleur spécifique

B. Chaleur latente de vaporisation élevée

C. Point d’ébullition élevé

D. Point de fusion élevé
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8. Le diagramme classifie chaque individu en fonction de sa hauteur et de sa masse.

Poids insuffisant Plage normale  Surpoids Obése
IMC <18,5 IMC 18,5-25 IMC 25-30 IMC >

2,0

1,9

1,8

Hauteur / m

1,7

1,6

1,5 7

40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160
Masse / kg

Selon les informations fournies, quel individu présente le plus grand risque de souffrir de maladies
associées a 'accumulation d’un exces de graisse corporelle ?

Masse / kg Hauteur / m
A 95 1,95
B. 60 1,55
C. 75 1,50
D. 80 1,70

Tournez la page
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Quelle caractéristique est commune a ’ARNm et a 'ADN ?
A. Liaisons covalentes entre nucléotides adjacents
B. Liaisons hydrogéne entre guanine et cytosine
C.  Sucre ribose attaché au phosphate
D. Arrangement antiparalléle des brins polynucléotidiques
Des bactéries cultivées dans un milieu contenant uniquement "°N ont été transférées vers
un milieu contenant uniquement "N ou elles ne pouvaient effectuer qu’un cycle de réplication.
L’ADN bactérien produit & la suite de la réplication dans le milieu "N a été extrait et soumis a

une centrifugation dans une solution de chlorure de césium qui sépare les molécules d’ADN
en fonction de leur densité.

Tubes
1 2 3 4 5 6
14N [— - - - - - - - - - - |- - - - - -

15N e T S — - R -

—/ —/ —/

Témoins

Quel tube a centrifuger montre I'arrangement de bandes observé aprés un cycle de réplication ?

A. Tube 3
B. Tube4
C. Tubeb

D. Tube6
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Le graphique montre les résultats d’'une étude expérimentale comparant les taux de dégradation
du lactose, du glucose et du galactose au cours de la respiration cellulaire anaérobie par la levure
Torulopsis cremoris.

6

5

Pourcentage de sucre dégradé

14 18 22 26 30 34 42 48 54 62
Temps d’incubation / heures

Que peut-on conclure de ces résultats ?

A.

B.

La respiration cellulaire du lactose comprend la production de glucose et de galactose.
La dégradation du glucose et du galactose se produit plus lentement en présence de lactose.

Le taux de respiration cellulaire est plus important pour le glucose que pour le lactose et
le galactose.

Le pourcentage de sucre restant aprés 42 heures est plus important pour le galactose que
pour le glucose.

Que représente la valeur R; en chromatographie sur couche mince ?

A.

B.

La distance parcourue par le front du pigment pendant un temps fixe
La distance depuis l'origine jusqu’au front du solvant a la fin de I'expérimentation
Le rapport des distances parcourues par les pigments et le front du solvant

La concentration du pigment appliqué a la plaque de chromatographie

Tournez la page
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La photo prise au microscope électronique montre une coupe dans une cellule végétale.

v

Dans quelle(s) structure(s) le génome de la cellule est-il contenu ?

A.

B.

Z seulement
X, Y et Z seulement
W et X seulement

X etY seulement

Quelle caractéristique des chromosomes eucaryotes les distingue des chromosomes procaryotes ?

A

B.

Protéines histones
ADN circulaire
Molécules d’ADN double brin

Plusieurs génes le long de chaque chromosome
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Une femme de groupe sanguin A a trois enfants avec un homme de groupe sanguin AB.
Le premier enfant est de groupe sanguin B. Quelle est la probabilité que le deuxiéme enfant
né de ce couple soit de groupe sanguin AB ?

A. 0,75
B. 0,50
C. 025
D. 0,00

Quel est 'avantage de I'utilisation des cultures Bt ?

A.  Cela peut conduire a 'augmentation de la diversité génétique des espéces cultivées.

B. Des espéces génétiqguement modifiées peuvent se reproduire avec des espéces indigenes.
C. Laquantité de papillons monarques peut étre réduite de fagon permanente.

D. Cela peut conduire a une réduction dans l'utilisation de pesticides.

Quel organisme serait classé comme saprotrophe ?

A. Un eucaryote unicellulaire qui obtient ses composés carbonés par photosynthése et
ingestion d’autres organismes unicellulaires

B. Une méduse qui utilise les cellules piquantes de ses tentacules pour paralyser sa proie,
laquelle passe dans une cavité gastrique interne par une seule ouverture

C.  Un champignon qui se nourrit en sécrétant des enzymes digestives sur sa nourriture et
en absorbant du matériel digéré

D. Un bousier (insecte) qui se nourrit de matiéres fécales laissées par d’autres animaux

Tournez la page
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18. Le diagramme montre le flux d’énergie & travers un écosystéme en kJm=2an™".

Lumiére
du soleil
8000000
kd m=2an-

~_~

Producteurs primaires

60000

40000 20000

.

Consommateurs primaires

15500

4500 2500

.
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1500

Energie perdue Energie perdue
par la respiration 400 par I'activité

500
: ’ des saprotrophes
cellulaire — et détritivores
Consommateurs tertiaires

20

o

Saprotrophes et détritivores |¢——
22920

Respiration totale
100000

Légende :

I Productivité brute : quantité d’énergie chimique stockée sous forme de
biomasse par unité de temps

[] Productivité nette : quantité d’énergie chimique stockée sous forme de
biomasse par unité de temps apres la respiration cellulaire

Quel est le pourcentage de I'énergie transférée des producteurs primaires vers les consommateurs
primaires qui est perdu par la respiration cellulaire des consommateurs tertiaires ?

A.  0,001%
B. 0,08%
C. 02%

D. 04%
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Quels gaz ont le plus considérablement contribué au réchauffement de la planéte ?

A.

B.

C.

D.

Eau et dioxyde de carbone
Dioxyde de carbone et méthane
Méthane et oxyde nitreux

Dioxyde de carbone et ozone

Qu’est-ce qui est un exemple de spéciation ?

A.

Croisements sélectifs pour la production de nouvelles variétés de blé Triticum aestivum
offrant de meilleurs rendements

Evolution de différentes parades nuptiales dans des populations séparées du criquet
Gryllus rubens

Sélection naturelle conduisant a une augmentation de la fréquence d’individus plus sombres
de Biston betularia

Alimentation sélective des koalas (Phascolarctos cinereus) sur les espéces d’Eucalyptus

Tournez la page
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21. Quelle voie évolutive est la plus susceptible de conduire a I'évolution de structures analogues
chez les espéces WetZ ?

A. Espéece V B. Espéce V
v
Espéce W
Espéce Y

v
Espéce X

Espece W Espéce Z Espéce X

v
Espece Y
v
Espéce Z
C. EspéceV  EspeceY D. EspéceV
v v
Espece X Espece Y
M y E V X
Espéce W  Espéce Z spece
v
Espéce W
v

Espéce Z
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22. Lesimages montrent une structure présente chez les membres d’'un embranchement de
plantes vertes.

Structure compléte Structure coupée longitudinalement

Ovules contenant
des gamétes
femelles

Quel est le nom de 'embranchement auquel ces organismes appartiennent ?
A.  Coniférophytes

B.  Angiospermophytes

C. Filicinophytes

D. Bryophytes

23. Quelle information peut-on déduire de la séquence de nceuds dans un cladogramme ?

A. La période géologique au cours de laquelle les espéces du clade ont divergé par rapport
a leur ancétre commun

B. La séquence probable de divergence parmi les espéces du clade
C. Le nombre de caractéristiques que les espéces ont en commun

D. Le nombre de mutations qui se sont produites depuis que les espéces eurent un ancétre
commun

Tournez la page
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24. Quel est le nom de I'enzyme dans le diagramme ?

CH OH CH OH CH OH CH OH

H,O

CH OH CH OH CH OH CH OH
A. Amylase
B. Maltase
C. Glucosidase
D. Sucrase

25. Le diagramme montre les changements de pression dans l'oreillette gauche, le ventricule gauche
et 'aorte durant un cycle cardiaque. A quel point au cours du cycle la valve atrioventriculaire se
ferme-t-elle ?
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Quelles cellules sont susceptibles d’étre attaquées par le VIH ?

A.  Lymphocytes

B.  Erythrocytes

C. Plaquettes

D. Phagocytes

Qu’est-ce qui constitue une adaptation permettant 'augmentation des taux d’échange gazeux
dans le poumon ?

A.  Petite surface

B.  Surface séche

C. Vascularisation importante

D. Alvéoles musculaires

Dans quelle partie du corps trouve-t-on des pneumocytes de type | ?
A. Alvéoles

B. Néphrons

C. Capillaires

D. Trachée

Tournez la page
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29. Quelle est la fonction de 'hormone leptine ?
A.  Augmenter I'absorption de glucose a partir du sang
B. Réduire 'appétit
C. Augmenter le taux métabolique

D. Induire le sommeil

30. Quelle est la similarité entre les testicules d’'un homme et les ovaires d’'une femme ?
A. lIs produisent des gamétes tout au long de la vie de l'individu.
B. lls sécrétent des hormones dans le sang.

C. Leur développement est contrblé par un géne sur le chromosome Y.

D. s sécrétent des produits vers I'extérieur du corps directement par l'urétre.
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